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1. Asagida [AK // [BL olan A ve B acilari iizerine iki acidlger 3. Selim Ogretmen égrencilerine ara sinav yapmak icin birer
yerlestiriliyor ve agidlcerler lzerindeki acilar sekilde veriliyor. soru dagitiyor. Merve'ye bir kismi yirtilmis soru kagidi denk

geliyor ve bu nedenle Merve C, D ve E siklarini géremiyor.

[BA// [CD]
[BC] // [EF

m(CDE) = 108°
m(ABC) = m(DEF) = x

Yukandaki verilere gore, x kag derecedir?

A)116°  B)120°

e

. C)124° D) 126° E) 128°
II. C)126° D) 128° E) 132°
. C)128° D) 132° E) 136°

. “ [ ”
Buna gore, X'in degeri kagtir? Buna gore, Merve'nin soru kagidindaki C, D ve E siklarn

yukarida verilen segeneklerden hangileri gibi olabilir?
A) 125 B) 130 C) 135 D) 140 E) 145

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

4. Asagida [BA// [DE olan sekilde B, C ve D acilari yesil, mavi
ve kirmizi ile boyaniyor.

’ Yesil aci: Olglisii dik aginin dlglisiinden 20° fazladir.
2. Asagidaki bir tuvale bir gemi resmi yapan irfan, agidlcer e Yl ¢ ¢

yardimiyla asagidaki agilar 8lgiyor. Mavi ag: Olgiisii dogru aginin élgiistiniin yarisidir.
B A

D E

Buna gore, kirmizi ve mavi acilarin agiortaylari arasin-
Buna gore, x agisi kag derecedir? daki dar aginin olgiisii kag derecedir?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150 A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65



20° < x < 60° veriliyor.
Buna gore, asagidaki agilarin hangisi kesinlikle genis
acidir?

A) 4x B) 2x + 50°

D) 160° — 2x

C) 3x — 30°
E) 5x — 10°

Slalom yarislarina hazirlik yapan Selin, ¢alismalarina asa-
gidaki kisa pistte basliyor. Pist Gzerindeki A, B, C ve D nok-
talarina birer bayrak dikiliyor.

BASLANGIC K noktasindan yola ¢ikan Selin
K dogrusal ilerleyislerle A, B, C ve D
bayraklarina ugrayarak bitis gizgisi-

T ne ulasiyor. Baslangi¢ cizgisiyle
pozitif yonde 70°lik a¢l yapacak bi-

? gimde yola gikan Selin, A noktasin-

B dan B noktasina gegiste 100°, B
C? noktasindan C noktasina gegiste
80°, C noktasindan D noktasina
[}' gegciste 70°lik agilar yapiyor. D nok-
tasindan sonra, L noktasindan ge-
- L gerek slalomu tamamliyor.
BITIS

DL bitis gizgisine dik olduguna gore, CDL agisinin dlgu-
sii kag derecedir?

(Bitis cizgisi ile baslangig gizgisi birbirine paraleldir.)

A) 100 B) 110 C) 120

D) 130 E) 140

e ave b timler agilardir.

e 2bile c butlnler agilardir.

e a+ cacisinin bir timlerinin oldugu biliniyor.

Buna gore, a acgisinin derece cinsinden alabilecegi en
buyiik tam say1 degeri kagtir?

A) 29

B) 35 C) 39

Temel Kavramlar ve Dogruda Acilar

K={10.x|0<x<9, x tam sayi}
L={15.x|0<x<9, xtam sayi}
bigiminde verilen K ve L kiimelerinin elemanlari, derece cin-

sinden agilardir.

D E
[BA//[DE ve m(CBE) > m(D/éB) olmak lizere, D ve C acilan
K n L kiimesinin elemanlan olduguna gore, m(CﬁA) =a
kag derecedir?

D) 105 E) 120

A noktasindaki bir Glkeden B noktasindaki bir tlkeye ha-
reket eden bir ugak, A noktasindaki diiz pist ile 50° lik agi
yapacak bigimde yukselip 100° dénerek asagidaki rota tize-
rinde yol almis ardindan 140° dénerek inise gegcmis ve B
noktasindaki diiz ugak pistine 130° lik agiyla inmigtir.

A ve B noktalarindaki pistlerin diinya ylizeyi Gizerindeki ko-
numlari ve ugagin hareket rotasi sekilde gosterildigi gibidir.
Buna gore, A noktasindaki pist ile B noktasindaki pistin
tastyici dogrulan arasindaki dar acinin ol¢lisii kag dere-
cedir?
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1.  Asagidaki sekilde bir gol ve etrafindaki dort otel gdsterilmis- 3. Sekil I'de |AB| = |AC| ve |DC| = |DE| olan ikizkenar ticgen
tir. Sari otelin oldugu nokta S, mavi otelin oldugu nokta M, bigimindeki es kartonlar B, C ve E dogrusal olacak bigim-
kirmizi otelin oldugu nokta K, gri otelin oldugu nokta G ile de veriliyor. Kartonlar C késesi sabit tutularak ok yéniinde,
isimlendirilmistir. ABC agcisinin 6lglsiinin yarisindan 20° fazla olan bir agl ile

dondurilerek Sekil 11'deki goriinti elde ediliyor.

A D
A D
156°
— :
B E
Sekil | Sekil Il

Sekil lI'de ACD agisinin olgiisii 156° olduguna gore,
BAC agisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 52
Sari otelin gol yiizeyinden diger otellere olan uzakliklari

esit ve MSG agisinin olgiisii 140° olduguna gore, MKG

agisinin Olgiisii kag derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

2. Selin, C acisinin 6lglisti 40° olan ABC ticgeni bigimindeki
kartonu AD dogrusu boyunca katliyor ve B noktasina karsilik
gelen nokta B' oluyor. Katlama islemi sonunda Selin, ABC
agist ile B'AC agilarinin élgiilerinin esit oldugunu fark ediyor.

4. Bir marka icin logo tasarlayan Meltem, Sekil I'deki ikizkenar
Uicgen bigimindeki kartondan yedi tanesini aralarinda bosg-
luk kalmayacak ve kartonlar Ust Uste gelmeyecek sekilde

A
/ birlestiriyor. Bunun sonucunda Sekil ll'de verilen logo ortaya
cikiyor.
A
X
[
D C
B Sekil | Sekil 1l

Buna gére, ADC agisinin 6lgiisii kag derecedir? Buna gore, Sekil ll'deki x agisinin ol¢lisii kag derecedir?
A) 90 B) 80 C)75 D) 70 E) 65 A) 96 B) 100 C) 105 D) 108 E) 120

20
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Yukaridaki sekilde, |AD| = |BD| = |BC]| dir.
ADB agisi: 40°lik aginin timleridir.

BDC agisi: BDA agisinin 2 katinin buttnleridir.
Buna gore, ABC agisi kag derecedir?
A) 60

B) 70 C)75

|AB| = |AC]| olan ikizkenar G¢gen bicimindeki bir avize, fark-
Il gorinimler elde edilebilmesi igin her kdsesinden kablo
baglanarak tavana asilabilecek sekilde tasarlanmistir. Avize
Sekil I'deki gibi A kdsesinden tavana asildiginda, kablo ile
avizenin bir kenari arasindaki ag¢i 160° dir ve avizenin BC
kenari zemine paralel olmaktadir. Bu avize Sekil ll'deki gibi C
kosesinden tavana asildiginda ek bir kablo ile AB kenarinin
zemine paralel olmasi saglanmigtir.

AL 160° C

B C

Buna gore, avize Sekil II'deki gibi asildiginda avizenin
ikizkenarlarindan biri ile kablo arasindaki x agisi kag de-
recedir?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 150 E) 160

2

Ucgende Aci

Asagida duvara dayali bir kalas ile bu kalasa dayali ve yer
dizlemiyle kalaslar arasinda ikizkenar Giggen olusturan ikin-
ci bir kalas veriliyor. Bu ikinci kalasin yer diizlemiyle yaptigi
genis aci 155°dir.

Buna gore, duvara dayali kalasin duvarla yaptigi aci ka¢
derecedir?

Esit boyutlardaki iki makastan kirmizi olan 60°, mavi olan
40° acgllarak asagidaki gibi yerlestiriliyor.

A agisi (x - 20)° olan Gggenin B ve C koselerinin dis agior-

2 \°
taylari arasindaki dar agi <X—> dir.
200

X
Buna gore, iki i¢ acisi > ve x olan li¢genin, li¢linci

acisinin Olgisii kag derecedir?
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1 A ABC (icgen,
m(ADB) = 64°
42° ~
m(ACB) = 32°
m(BAD) = 42°
64° 30° veriliyor.
B D C
Buna gore,
I. |BDI<|DC|
I. |AC|=IBCl|
IIl. |AB| < |AD|

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll

2. ABC liggeni bigimindeki bir kagit, B ve C koseleri gakisacak
bicimde katlanirsa, katlama cizgisi A noktasindan gegiyor.
Bu kagidin BC kenarinin uzunlugu 12 birim olduguna
gore, AB kenarinin uzunlugunun en kiigiik tam sayi de-
geri kag birimdir?

A)5 B) 6 C)7 D) 11 E)13

3. Asagida verilen sekildeki kayigin A ve B ug noktalarinin
suya giren kisimlara olan uzakliklari ikiser metredir. Kayigin
su yuzeyine temas eden kisminin uzunlugu 12 metredir.

Buna gore, bu kayigin ug noktalari olan A ve B arasinda-
ki uzakligin metre cinsinden en biiyiik tam sayi degeri
kagtir?

28

Daglik bir bolgeye bir tiinel yapilmasi planlaniyor. Dag yu-
zeyinde A, B, C, D ve E noktalari belirlenip asagidaki o6l-
cUmler yapilyor.

DE L CD

|AB| =600 m, |BC| = 1100 m, |[CD| = 2000 m, |DE| = 4800 m
Tiinelin uzunlugu km cinsinden tam sayi olduguna gore,
en cok kag km olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

96 52°
B D C

m(BAD) = m(DAC)

m(ADC) = 96°, m(ACB) = 52°
ABC licgenindeki verilere gore,
. |Acl=IBC|

Il. |ADI < |AB|

. 1BDI <|DCl|
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Il ve Il



Asagidaki sekilde verilen ABCD dortgeni Uzerinde iki farkli
dondirme islemi yapilacaktir.

1. islem: A kdsesi etrafinda saat yéniinde 40° doéndiri-
lirse D kosesi AC kdsegeni Uzerindeki K nok-
tasina geliyor.

2.islem: C kosesi etrafinda saat yoniiniin tersinde 20°

donduriliurse D kdsesi AC kdsegeni Uzerindeki
L noktasina geliyor.

A B

Buna gore, DKL liggeninin kenarlarinin dogru siralama-
s1 agagidakilerden hangisidir?

A) IDK| > [KL| > |DL| B) [DL| > [DK| > |KL|
C) IDK] > [DL| > |KL| D) [KL| > |DK| > |DL|
E) [KL| > |DL| > |DK|

x reel sayisi i¢cin ABC uggeninin kenar uzunluklari,

|AB| = 4x birim

|AC| = (x? + 5) birim

|BC| = 10 birim

olduguna gore, x’in alabilecegi tam sayi degerleri topla-
mi kag birimdir?

A) 6 B)9 C) 10

D) 14 E) 15

29

10.

Aci-Kenar Bagintilari - 1

IAB| = |AC| olan bir ikizkenar iiggende m(BAC) = o,
m(A/B\C) = 3 ve cosp < cosa veriliyor.

Buna gore, o agisinin deger araligi asagidakilerden
hangisidir?

A)0° <a<30° B) 0° < <60°

C)0° <a<90° D) 30° < a < 60°

E) 60° < a <120°

Bir etkinlik planlayan Cengiz Ogretmen gevresi 48 cm olan
eskenar Uggen bigimindeki bir kartonu iki kdsesi ¢cakisacak
bigimde katliyor. Cengiz Ogdretmen 6grencilerinden elde
edilen G¢genin en uzun kenari Uzerinde bir nokta se¢me-
lerini ve bu noktanin Gggenin en bulyik i¢ agisinin oldugu
kdseye olan uzakhgini cetvel yardimiyla dlgmelerini istiyor.
Tabloda, bazi 6grencilerin cm cinsinden ulastiklari sonuglar
veriliyor.

Alper Caner Tufan Metin

5,7

Gokge

7,2 10,8 8,6 12,1
Buna gore, hangi égrencilerin lgiim sonucu gercekte

miimkiin degildir?

A) Alper
C) Alper ve Metin

B) Alper ve Caner
D) Tufan ve Metin
E) Alper, Caner ve Metin

Sila Ogretmen bir ders etkinliginde égrencilerine "Aklindan
bir agI 6lglsu tut" oyunu oynatmak istiyor. Oyunda segile-
cek agl olgis ile ilgili ipuglarini agagidaki gibi veriyor.

1. Ipucu: 3 kati bir genis agidr.
2. ipucu: iki katinin butdinleri bir dar agidir.

Buna goére, Sila Ogretmen'in oyununda segilebilecek
acl olgiisiiniin derece cinsinden kag farkli tam sayi de-
geri vardir?
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1. Asagida verilen dikdértgen bigimindeki arazinin i¢ kismi ye- 3. AC LCB, |AC|=90cm, |BC| =120 cm olan ACB dik tiggeni-
sil alandir. Bu alanda hareket eden bir cocugun yesil alan nin AB kenari B kdsesi etrafinda ok yoninde déndiruliyor.
disindaki hizi, yesil alandaki hizinin 2 katidir. A noktasinda A noktasina karsilik gelen nokta K noktasi oluyor.
bulunan Ahmet, F noktasina 2 dk'da, F noktasindan E nok- A
tasina yesil alani kullanarak 2 dk'da ve E noktasindan da C \ A
noktasina 1,5 dk'da ulagiyor.
R EEEEmEEEEsseEEsEmsEmss=—amsas 90 K
L
B 120 C B C
BK N AC ={L}, |AL| = 2|LK]
olduguna gore, |LC| kag cm'dir?
SRR R A) 35 B) 45 C) 50 D) 60 E) 64

|BC| = 42 metre, |FB| = 16 metre olduguna gore, Ahmet
A noktasindan C noktasina yesil alan lizerinden en kisa
yoldan gitseydi, kag dakikada C noktasina ulasirdi?

A)4,5 B) 6 C)7 D)7,5 E)8

4. Asagida bir fidanlikta yer alan 3 agac kirmizi, mavi ve yesil
renkler ile gosterilmistir.
Agaclar fidanhdin kenarlarina paralel ve ardisik iki agag
arasinda 240 cm olacak sekilde dikilmistir.

Asagidaki sekilde kalinliklari 1 metre olan iki duvarin boylari
orani 2'dir.

Ayni disey dogrultuda bulunan merdivenlerden, kisa duva-
ra dayall 13 metre uzunlugundaki merdivenin yere degen
kisminin duvara uzakligi 5 metredir.

Yesil ve mavi agaclarin fidanligin kose noktasina olan
uzakliklan sirasiyla 500 cm ve 340 cm olduguna gore,

Merdivenlerin yere deden kisimlari arasi uzaklik 26 met- kirmizi agacin fidanhgin iki kenarina olan uzakhklar
re olduguna gore, uzun merdivenin boyu ka¢ metredir? toplami kag cm'dir?
A) 34 B) 36 C)39 D) 40 E) 42 A) 700 B) 720 C) 750 D) 780 E) 800

50



5.

Asagida verilen sekillerde ayni renk kalemler esit uzunluk-
tadir ve kirmizi renkli kalemin boyu, mavi renkli kalemin bo-
yunun 3 katidir. Bu kalemler 3 farkh bicimde asagdidaki gibi
bir araya getiriliyor.

K
Z L L
Sekil | Sekil 1 Sekil 11l
Sekil I'deki ig¢genin cevresi 18 cm, Sekil II'deki Giggenin ¢ev-
resi 23 cm oluyor.

Buna gore, Sekil lllI'te bir dik tiggen olusturulmak isten-
diginde K ile L noktalar arasindaki uzakhk kag cm'dir?

A) 10 B) 13 C)15 D) 17 E) 20

Celal Ogretmen, birim karelere béliinmiis mantar pano Uize-
rinde raptiyeler ile A, B, C ve D noktalarini isaretlemis ve bu
raptiyelerin etrafindan bir lastik gegirmistir.

Celal Ogretmen bu lastigi B ve C noktalarindan gikarip
K, L, M, N ve P noktalarindan hangisine takarsa lastigin
esnekligi degismez?

A)K B)L C)M D)N E)P

Kenarlarina Gore Ozel Ucgenler

Aralarinda 12 cm uzaklik bulunan, uzunluklar esit ve 6z-
des olmayan iki mum yere dik olacak sekilde koyulmustur.
iki mum yakildiktan 15 dk sonra mumlarin yanan kisimlari
arasi uzaklhk 13 cm dlgilayor.

Mumlar kag dakika daha yanmaya devam ederse yanan
kisimlari arasi uzaklik 15 cm olur?

K, L ve M agilari dik agi, [ML| = [LK| = 4]|A K],
|MB1| = |ML| + |LK]| olan sekilde B1 noktasinin ML dogru-
suna gére yansimasi B, A, noktasinin KL dogrusuna gére

yansimasi A2 noktasidir.
K
: \—J
A1

L] .
M B4

L

Buna gore, A2 ile B2 noktalari arasindaki uzakhgin, A1
ile B, noktalar arasindaki uzakliga orani kagtir?
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e Koseleri A, B ve C olan eskenar Uggeni giziniz.

e AB kenari lizerinden bir D noktasi segip, D noktasindan
AC ve BC kenarlarina dik dogru pargalar giziniz.

e BC ve AC kenarlari lizerindeki dikme ayaklarini sirasi
ile E ve H olarak adlandiriniz.

|DE| = 2|DH| ve |HC| = 40 birim olduguna gore, |EC| kag

birimdir?

ABC eskenar uggeni bigiminde es iki karton 9 ve 16 es par-
gaya ayrilip Sekil | ve Sekil II'deki gibi boyaniyor.

A A

Sekil | Sekil Il

Boyali bolgelerin gevreleri toplami 255 cm olduguna
gore, ABC eskenar liggenini bicimindeki kartonun bir
kenari kag cm’dir?

Asagida eskenar uggen biciminde bir kartonun kenar orta
noktalari birlestirilerek elde edilen pargalardan birinin boyan-
masi ile olusturulan bir érintinun ilk 3 adimi verilmistir.

1. adim 2. adim 3. adim

4. adimda boyali bolgelerin gevreleri toplami 90 cm ol-
duguna gore, baslangictaki eskenar liggen bigimindeki
kartonun cevresi kag cm'dir?

A) 96 B) 108 C) 120 D) 144 E) 192

74

ABC eskenar Uggeni bigimindeki bir kartonun AB kenari
Uizerinde bir D noktasi isaretlenerek karton BC kenarina pa-
ralel bir dogru boyunca kesiliyor. Kesme islemi AC kenari
Uzerindeki E noktasinda bitiyor.

A
}(D ------------------------------ E
B C
- L y . |AE|
Ayrilan iki parganin gevreleri esit olduguna gore, EC
orani kagtir? |EC]
5 9
A) 2 B) > C)3 D)4 E) -

Asagida bir toplanti odasinda bulunan ABC eskenar Uggeni
bigimindeki masanin Ustten géruinimu verilmistir. Masa BC
kenari bir duvara paralel olacak sekilde konumlandiriimigtir.
Masanin AC kenarinin orta noktasinin sag duvara uzakhgi
2,5 metre, A késesinin sol duvara uzakligi ise 4 metredir.

Sol Duvar
Jean( Beg

Masanin B ve C kdselerinin kendilerine yakin olan ko-
selere uzakliklar esit olduguna gore, bu masanin gev-
resi kag metredir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24



6.

Asagida bir sirket igin tasarlanan eskenar Gggen bigimin-
deki flama gosterilmistir. A noktasinin yere uzakligi 32 cm,
C noktasinin yere uzakligi ise 26 cm'dir.

A

i

Buna gore, CD dogru pargasinin uzunlugu ka¢ cm'dir?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

Eskenar lggen biciminde bir karton, bir kenarina paralel
olacak sekilde esit araliklarla 5 dogru boyunca kesiliyor.
Olusan pargalardan en alttaki sabit tutularak Uzerindeki
parcalar sirasiyla her iki pargasinin arasindaki agi x derece
olacak bigimde donduraliyor. Dondirme islemi sonucunda
en Ustte yer alan parganin kirmiziyla gosterilen kenari ile en
alttaki parcanin kirmiziyla gosterilen kenari paralel oluyor.

Buna gore, parcalarin arasindaki x acisi1 ka¢ derecedir?

A) 27 B) 30 C) 32 D) 36 E)45

75

Eskenar Ucgen

Yasemin Ogretmen 6grencilerine bir gizimin asamalarini
asagidaki gibi agiklamis ve 6grencilerinden gizimleri sonu-
cu elde ettikleri sayisal verileri arkadaslari ile paylagmalari-
ni istemistir.

1. Asama: ABC eskenar Uggeni cizilir ve gevresi hesap-
lanir.

2. Asama: Uggenin i¢ bélgesinde bir nokta isaretlenir.

3. Asama: Isaretlenen noktadan gegen, AB ve BC kena-
rina paralel olan iki dogru gizilir.

4. Asama: Cizilen dogrularin Gg¢gensel bolge icinde ka-
lan uzunluklari cetvel yardimiyla 6lgulir.

5. Asama: Paralel dogrular ve AC kenari ile sinirlanan
boélge boyanir.

Asamalari tamamlayip s6z hakki alan Tugba 1. asamada
54 cm, 4. asamada 15 ve 11 cm'lik dlgumler yaptigini arka-
daslarina aktarir.

Buna gore, Tugba'nin giziminde olusan boyali bélgenin
cevresi kag cm'dir?

Berk bir ders etkinliginde asagidaki adimlari takip ederek

Gizimi dogru sekilde tamamliyor.

e ABC eskenar Gg¢genini giziniz.

e BC kenar Uzerinde bir D noktasi belirleyip AD dogru
pargasini giziniz.

e AD kenari Uzerinde, |DC| = |EC| olacak bi¢imde bir E
noktasi seginiz.

Berk yaptigi cizimde ECB agisini 10° olarak olgtiigline

gore, BAD acisinin olgiisii kag derecedir?



EIEEl | GENEL TEKRAR TESTI - 1
O

7A8D606C

3. Asagida verilen DEF eskenar (iggeninin bir yiksekligi, cev-
resi 36 cm olan ABC eskenar Uiggeninin bir kenarinin uzun-
luguna esittir.

1. Asagida verilen ABC liggeninin AC ve BC kenarlarini kesen
bir d dogrusunun AB, AC ve BC dogrulari ile olusturdugu
dar agllar sirasiyla 20°, 40° ve 80° dir.

A

D
B c E F

B C
Buna gore, Buna gore, EF kenari lizerinde segilen bir nokta ile D
I. . ABC agisinin dlgtsu 80° dir. noktasi arasindaki uzakligin en biiyiik tam sayi dege-
Il.  ABC eskenar tiggendir. ri kag cm'dir?

Ill. ACB agisinin 6lglsu 20° dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir? A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D)l ve lll E) Il ve lll

2. Sekil I'de verilen ABCD dikdértgeni bigimindeki karton, isa-
retli yerlerinden kesilerek Sekil 1l'deki gorintl elde ediliyor.

A D

4. B agisi dik agl olan ABC {iggeni bigimindeki karton, C ké-
sesi AC kenari Uzerindeki E noktasina gelecek bigimde
katlaniyor.

Sekil | A A

\ 30
B C B

Sekil Il

Sekil II'de olusan acilar yukaridaki gibi verildigine
gore, x agisinin olgisii kag derecedir?

Katlama ¢izgisi olan BD kenari 30 cm ve |AE| = 3|ED|
olduguna gore, |AE| = x kag cm'dir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85 A) 30 B) 36 C)40 D) 45 E) 60

| o]



5.  Sekil I'de firtina sebebiyle yana yatmis olan telefon diregi-
nin u¢ noktasinin yer diizlemine uzakhgi 320 cm ve diregin
yer duzlemi Uzerindeki dik iz disimi 240 cm'dir.

g?

320

240

Sekil | Sekil Il

Direk kaldirilip yere dik bir bigimde konumlandiriimis ve sa-
bit durmasini saglamak igin tam orta noktasindan bir celik
halatla desteklenmistir. Celik halatin yere sabitlendigi nok-
tanin diregin yere degen noktasina uzakligi 150 cm'dir.

Buna gore, baglanan gelik halatin uzunlugu kag cm'dir?
A) 216 B) 225 C) 250

D) 270 E) 300

6. Ali ve Ayse ayni noktadan yiirilyiise basliyorlar. Ali 2400 m
doguya yurlyup ilk molasini verdikten sonra ayni yoldan
geriye dogru yurlyerek yolun yarisinda ikinci molasini ve-
riyor. Ayse ise kuzeye dogru 700 m yuridikten sonra ilk
molasini verip kuzeye dogru yurimeye devam ediyor.

Ali ve Ayse'nin ikinci mola noktalari arasindaki uzaklik,
ilk mola noktalar1 arasindaki uzakliktan %20 daha az
olduguna gore, Ayse ilk mola noktasindan ikinci mola
noktasina kadar kag m yiiriimiistir?

A) 500 B) 600 C) 700

D) 800 E) 900

7. ABC ikizkenar liggeni bicimindeki karton, B noktasi AB ke-
nari lzerindeki E noktasi ile gakisacak sekilde DC dogrultu-
sunda katlaniyor.

A A

EQ

5 c \

C

Katlama sonucunda olusan sekilde, m(AEC) =104° ol-

duguna gore, m(A/('EE) = x kag derecedir?

A) 34 B) 38 C) 40 D) 46 E) 48

8. Birbiri ile es olan iki acidiger asagidaki gibi yerlestirilmistir.
Aciolcerler A noktasinda birbiri ile tegettir ve dogrusal ki-
simlarini tagityan dogrular birbirleri ile diktir.

Oo

)
o 90
1\ w0

S

w ",
o 0
g

Buna gore, A noktasina iki agidlcerde karsilik gelen aci-
larin toplami kag derecedir?

A) 200 B) 240 C) 270 D) 300 E) 315
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1. Asagida, élgiileri [IDE| = 2,4 m, |AB| = |AC| =1,5m
|BD| = |CE| = 90 cm olan tahta kullibenin énden goriinimu
verilmistir. Bu kullibenin 6n ytiziine KLMN dikdértgeni bigi-
minde bir kapi yapiimistir. ABC Ug¢geninin agirlik merkezi
MN dogru pargasinin orta noktasidir.

2. « AC 1 CB olanACB dik Ucgeni giziniz.

e AB kenarina ait kenarortayi gizerek AB kenarini kestigi
noktayi D olarak adlandiriniz.

e BC kenarina ait kenarortayi gizerek DC dogru pargasini
kestigi noktayi E olarak adlandiriniz.

Buna gore, ADE liggeninde, D kosesine ait i¢ agiortayin

AE kenarini kestigi noktanin E noktasina uzakligi 6 cm

olduguna gore, A noktasina uzakhgi kag cm'dir?

A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 18

3. AB L BC olan ABC dik {iggeninin B kdsesi licgenin agirlik
merkezine gelecek bigcimde katlaniyor. Katlama gizgisi AD
dogru pargasi oluyor.

A A
10
= G
B C D X c

ABC U¢geni bicimindeki karton, D noktasi AC kenarinin orta
noktasi olmak Uzere, BD boyunca katlaniyor ve C noktasi-
na karsilik gelen nokta E harfi ile isimlendiriliyor. AD ve BE
dogru pargalari F noktasinda kesisiyor.

E
A A 15
12
F
=
D

C

B

B

Katlama sonucu olusan sekilde, |AF| =12 cm, |BF| =10 cm

ve |EF| =15 cm olduguna gore, |[AC| kag cm'dir?

A)27 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

Asagida esit karelere boélinmus zemin Uzerinde bir ABC Ug-
geni veriliyor.

B

ABC licgeninin agirlik merkezi harflendirilmis kareler-
den hangisinin i¢ bolgesinde kalir?

A)K B)L C)M D)N E)P



Kenarortay

Asagidaki gorselde parkta oyun oynayan Meral, Zahide ve
Mursel isimli G¢ kardes ile bulunduklari noktalarin olustur-
dugu uggenin agirlik merkezinde duran anneleri Kevser'in
yukaridan goruntisu verilmigtir.

Kardeslerin ve annelerinin adim uzunluklari esittir ve Zahi-
de ile Mursel'in bulusabilmeleri igin birbirlerine dogru 15'er
adim, Meral ile Mirsel'in ise 12'ser adim atmalari gerek-
mektedir.

Kevser, Zahide ile Miirsel'in karsilagtigi noktaya 5 adim-
da ulasabildigine gore, Meral, Zahide'nin baslangigta
oldugu noktaya kag¢ adimda ulasabilir?

A) 12 B) 15 C) 16

D) 18 E) 24

e ABC Ucgenini ¢gizip AB kenarina ait kenarortayi giziniz.
Kenarortayin AB kenarini kestigi noktay D olarak adlan-
diriniz.

e BC kenarina ait yuksekligi ¢iziniz. Bu yuksekligin CD
dogru pargasini kestigi noktayi E olarak adlandiriniz.

e |BC| =16 cm, [EC| = 10 cm ve |DE| = 5 cm olduguna
gbre, BC kenarina ait yliksekligin uzunlugu ka¢ cm'dir?

Yukarida li¢ adimda verilen problemin dogru sonucu

kactir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

ikizkenar dik tiggen bicimindeki es kartonlar Sekil I'deki gibi
birer dik kenarlari gakisacak bigcimde yerlestirildiklerinde
agirlik merkezleri olan K ve L noktalari arasi uzaklik 8 cm’dir.

K [ 'L

Sekil | Sekil Il

Bu ticgenler Sekil IPdeki gibi hipoteniisleri dogrusal
olacak ve bir koseleri gakigsacak bicimde yerlestirildik-
lerinde agirlik merkezleri arasi uzaklik kag cm olur?

A) 82 B) 12 C) 8v3

D) 16 E)12v2

Ayni seritte bulunan, geniglikleri esit ve 2,8 metre olan iki
araba Sekil I'deki konumdayken mavi arabanin 6n kismin-
da bulunan acil fren sensérinin éndeki arabanin arka ko-
selerine uzakligi 5’er metredir. Arabalar bu konumdayken
kirmizi araba aniden durmus ve mavi araba da acil fren
sensorunlin devreye girmesiyle bir miktar daha ilerleyerek
Sekil 1'deki konumda durmustur. Mavi araba durdugunda
6n kismi, Sekil I'de arabalar arasinda olugan tiggenin agirlik
merkezinden ge¢gmektedir.

Sekil Il

Buna gore, arabalarin durdugu konumda mavi arabanin
on kisminin kirmizi arabaya olan uzakhgi kag metredir?

A)1,4 B)1,5 C)16 D) 1,8 E)2
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1. A M noktasi diizgiin bes-
K genin agirlik merkezi
olmak uzere;
ABCDE duzgln bes-
B E

geni ug farkh bolgeye
ayrilarak sari, yesil ve
mavi ile renklendiril-
mistir.

C D

Sari, yesil ve mavi bolgelerin alanlari sirasi ile 30 Cm2,

26 cm? ve 24 cm? dir.

|EF|

Buna gore, orani kagtir?
[AK]

A1 B) 2 C)% D)3 E)4

2. Diizgiin altigen bigimindeki karton gésterilen dogrultularda
iki kenarina paralel olacak sekilde makas yardimi ile kesile-
rek esit alanli Gg bolgeye ayriliyor.

Baslangigtaki kartonun ¢evresi 24 cm olduguna gore, bir
makasin kesme iglemi siiresince izledigi yol kag cm’dir?

A) 43 B)8 C) 10 D) 63 E) 83

200

Sekil I'de verilen ABCDEF duzglin altigeni bigimindeki bir
karton AB kenari ile ED kenari gakisacak bigimde katlaniyor
ve Sekil Il elde ediliyor.

E D

Sekil |

Sekil II'deki dortgen ED kenari FC kenari (izerine gelecek
sekilde katlanarak Sekil Ill elde ediliyor. E ile D noktalarina
karsilik gelen noktalar sirasiyla K ile L oluyor.

E D

}

Sekil 1l Sekil 11l

Buna gore, Sekil I’deki ABCDEF diizgiin altigeninin
cevresinin Sekil lll'teki dortgenin gevresine orani kag-
tir?

4 3 5 8

N5 B) )% D)2 E)

o bir diizgiin gcokgenin bir dis agisi olmak lizere
10 < a < 20 sartini saglayan kag farkh diizgiin cokgen
cizilebilir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 17 E) 18



5.

Kenar uzunluklari birbirine esit bir dizgun altigen ve diz-
glin onikigen sekildeki gibi gizilerek gosterilmistir.

B C

F E
Duzgun altigen Dizgun onikigen
Diizgiin altigende AD késegen uzunlugu 12 birim oldu-
guna gore, diizgiin onikigenin KN késegeninin uzunlu-
gu kag birimdir?

A) 12 B)4v/3+6 C)12+23

D)6V/3+6 E) 18

Cevreleri toplami 2 birim olan iki diizglin sekizgenin alanlari
orani 2'dir.

Buna gore, bu iki diizgiin sekizgenden biiyiik olanin bir
kenar uzunlugu kag¢ birimdir?

A) V2 + 1 B) V2 -1 C)

2-2 V2

D)4

Cokgenler

Pembe ve sari renklerde olan iki farkli diizgun altigenin bi-
rer kenarlarinin uzunluklari x2 — 12x — 33 = 0 denkleminin
kokleridir.

Buna gore, bu altigenlerin gevreleri toplami kag birim-
dir?

Sekil I'de etrafi citlerle gevrili ABCDE dlizglin besgeni bigimin-
deki arazi verilmistir. Bu arazinin DC kenari tam orta nokta-
sindan ige dogru agilabilen gift kanatl bir kapi olarak tasar-
lanmistir. Kapinin kanatlar 48'er derece ige dogru agildiginda
Sekil II'deki konuma gelmektedir.

Sekil | Sekil 1l

Buna gore, arazinin E kosesi ile kapilarin u¢ noktalan
olan K ve L'nin olusturdugu EKL agisinin dl¢iisii kag de-
recedir?

A) 128 B) 132 C) 136 D) 138 E) 142
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1.  Ust ylizeyi dikdértgen biciminde olan bir masanin iizerine,
es iki eskenar dortgen cizilerek kesistikleri alanda olugan
kiiclik eskenar dortgen mavi ile boyanmistir. Blylk eskenar
dortgenlerin masanin kenarlarina yakin olan koselerinin,
kendilerine en yakin kenara uzaklhklari 20’ser cm’dir.

Mavi ile boyanan ortadaki kiiclik eskenar dortgenin, masa-
nin uzun kenarina paralel kdsegeni 48 cm, kisa kenarina
paralel kosegeni 36 cm'dir.

Masanin kisa kenari 1,6 metre olduguna gore, uzun ke-
nari kag cm'dir?

A) 312 B) 324 C) 336 D) 340 E) 344

2. Eskenar doértgen bigimindeki es kartonlar, A noktasindan
birlestirilerek bir renk kartelasi yapilmstir. ilk (i¢ karton, al-
tindaki kartonun A kdsesinde gériinen agi o.° olacak sekilde
asagidaki gibi aciimistir. En Ustteki kartonun A kdsesindeki
acl 2a°dir.

A

CII CI

D ve D' noktalar arasi uzaklik 13 cm, B ve D noktalar
arasi uzaklik 24 cm olduguna goére, D' ve C noktalari
arasi uzakhk kag cm'dir?

A)5 B) 5,4 C)6 D)6,5 E) 6.9

Sekil I'de 6n ylzu sari, arka ylzu mavi olan eskenar dort-
gen bigimindeki kartonun alani 64 birimkaredir. Bu karton
sekildeki gibi, kisa késegenine paralel olan iki dogru bo-
yunca kesilip alani 60 birimkare olan Sekil II'deki altigen
bigiminde parca elde ediliyor. Olusan altigen parga da kisa
kenarlarina paralel iki dogru pargasi boyunca katlaniyor ve
Sekil Ill elde ediliyor.

AL

Sekil 11

Sekil Il

Sekil |

Sekil ll'te olusan san bolgeler birer egskenar dortgen ol-
duguna gore, bu bolgelerin alanlari toplami kag birimka-
redir?

A)4 B) 6 c)8 D) 10 E) 12

On yiizi sari, arka yiizii yesil ve m(D/A\B) = 60° olan ABCD
eskenar dortgeni bigimindeki karton, AB ve DC dogrularinin
tastyici dogrulari gakisacak bigimde katlaniyor ve katlama
cizgisi KL dogru pargasi oluyor.

D C

/)
A B A D' c'

Alan(AC'LK) = 30 birimkare olduguna gére, Alan(ABCD)

kag birimkaredir?

A) 36 B) 40 C) 48 D) 52 E) 56



Esra, defterine bir paralelkenar, Murat ise eskenar dortgen
gizerek olgimlerini karsilastirip sinif ortaminda asagidaki
gibi paylagmiglardir.

Esra: Murat'in ¢izmis oldugu doértgenin késegen uzun-
luklari ile benim gizimimdeki kdsegen uzunluklari
birbirine esittir.

Murat: Esra’nin gizdigi dértgenin alani 24 birimkare, benim
¢izdigim dortgenin alani 36 birimkaredir.

Paylasimlarin ardindan Esra, gizimindeki dortgenin kose-
genleri arasindaki dar aginin sints degerini hesaplamistir.
Buna gore, Esra’nin buldugu dogru sonug asagidakiler-
den hangisidir?

N
I
N
G

A) ~
3 9 3

x, 1’den blytk bir reel sayi olmak lzere, alani (x2 + 3) birim-
kare olan eskenar dortgenin cevresi, alani (2x — 1) birimkare
olan eskenar dortgenin bir kenarinin uzunlugunun 8 katidir.
Eskenar doértgenlerin en az birer agilarinin esit oldugu
bilindigine gore, dik kenar uzunluklan (x + 1) birim ve
(2x + 1) birim olan dik liggenin hipoteniis uzunlugu kag
birimdir?
A) 15

B) 17 C) 20

Analitik diizlemde, asagida verilen adimlar dogrultusunda

bir ¢izim yapilacaktir.

e Kdselerinden biri orijin, digeri x-ekseni Gzerindeki bir A
noktasi, diger ikisi B ve C noktalari olan eskenar dortgen
cizilecektir.

e B kosesinin apsisinin, ordinatina orani %’dir.

e Bir kdsegeni OB dogru pargasidir.
Bu kosullara uygun cgizilebilecek eskenar dortgenler-
den herhangi birinin C kdsesinin ordinatinin apsisine
orani kagtir?
A)2 B) 2,4 C)2,5

D)2,8 E)3

8.

235

Eskenar Dortgen

Eskenar dortgen biciminde bir karton 6nce d1 dogrusu bo-
yunca ardindan kalan bylk parga d,, dogrusu boyunca ke-

siliyor ve Sekil II'deki gibi esit alanli 3 parga olusuyor.

0{

Sekil | Sekil 1l

ikinci kesim islemi 5 birim uzunlugunda ve eskenar
dortgenin yan kenarlarina paralel olacak bigimde yapil-
digina gore, baslangigta verilen eskenar doértgen bigi-
mindeki kartonun gevresi kag birimdir?

A) 16

B) 20 C) 24

D) 125 E) 165

Dik koordinat diizleminde ¢ kdsesinden biri x-ekseni Uze-

rinde, biri y - ekseni Uzerinde, biri de 2x — 3y + 12 =0 ve

3x —y — 17 = 0 dogrularinin kesim noktasi olan bir eskenar

dortgen veriliyor.

Bu eskenar doértgenin y-ekseni tizerindeki kosesi
2x-3y+12=0

dogrusunun y -eksenini kestigi nokta olduguna goére,

x-ekseni lizerindeki kdsenin apsisi kactir?

A) 10 C)6V3 D) /111

B) V101 E) 11
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1.  Ebru Hanim odasi igin asagidaki gibi bir dolap tasarlamis

ve bu dolabi bir marangoza yaptirmistir. Genisligi 180 cm
ve 6n yizl dikdortgen seklinde olan dolabin turuncu kapagi
kare seklindedir. Yesil kapagin ylzey alani ile mavi gekme-
cenin ylzey alani birbirine esittir ve alanlari toplami da tu-
runcu kapagin ylzey alanina esittir.

180

< >

Dolabin ayaklari 10’ar cm olduguna gore, bu dolabin
yuksekligi kag cm'dir?
A) 150 B) 160 C)170

D) 185 E) 190

Kesme tahtasi Ureten bir firma, kesme tahtalarini esit kalin-
likta, ylzeyleri dikdortgen olacak bigimde Uretip fiyatini dik-
dortgenlerin ylizey alani ile orantili olacak bigimde belirle-
mektedir. Sekil I'de, boyutlari 40 cm ve 30 cm olan tahtanin
fiyati 6 TL ve Sekil II'de, eni 16 cm olan kesme tahtasinin
fiyati 1 TL 92 kurus olarak belirleniyor.

40

30
16

Sekil | Sekil Il

Buna gore, Sekil II’deki kesme tahtasinin uzun kenar-
larindan birinin orta noktasinin, bu tahtanin 4 késesine
olan uzakliklan toplami kag cm’dir?

A) 60

B) 64 C) 68

240

Seving Ogretmen dgrencilerine dikddrtgen konusu ile ilgili
bir etkinlik yaptirmak igin 10 TL'lik ve 20 TL'lik banknotlari
bir dikdortgen olusturacak bigimde yerlestirerek banknotla-
rin kenar uzunluklart ile ilgili agagidaki bilgileri paylagiyor.
e 10 TL'lik banknotun kisa kenari 64 mm'dir.

e 20 TL'lik banknotun kisa kenari 68 mm'dir.

e Banknotlarla olusturulan dikdortgenin ¢evresi 684 mm'dir.

120

Seving Ogretmen yukaridaki bilgileri aktardiktan sonra
20 TL'lik banknotun uzun kenarinin kag mm oldugunu 6g-
rencilerine sormustur.

Buna gore, Seving Ogretmen'in sorusunun dogru ceva-
b1 asagidakilerden hangisidir?

A) 140 B) 142 C) 144 D) 146 E) 148

i AB| 3
On yUzU sari, arka ylizu yesil ve % = - olan ABCD dik-

doértgeni bigimindeki karton, AC késegeni boyunca katlani-

yor ve B noktasina karsilik gelen nokta K noktasi oluyor.

K

A B A

Katlama sonucu olusan sekilde, sari bélgenin alani 30
birimkare olduguna gore, ABCD dikdortgeninin gevresi
kag birimdir?

A) 48

B) 60 C)72



Efe, kenar uzunluklari 5 cm ve 12 cm olan ABCD dikdortge-
ni bigimindeki bir kagidin AB kenari tizerinde bir E noktasi,
DC kenari Uzerinde bir F noktasi isaretliyor. Kartonu CE
dogrusu boyunca katladiginda; B noktasina karsilik gelen
nokta B', AF dogrusu boyunca katladiginda, D noktasina
karsilik gelen nokta D' noktasi oluyor.

A D

B 12 C

B' ve D' noktalari, AC kdsegeninin iizerinde olduguna
gore, IB'D'| kag cm’dir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Uzun kenari 44 cm ve alani 880 cm? olan dikdortgen bigi-
mindeki es iki tablodan biri kisa kenari yer dizlemine pa-
ralel olacak bicimde, digeri ise uzun kenari yer diizlemine
paralel olacak bicimde bir odanin duvarina asagidaki gibi
asliliyorlar. Tablolarin yere uzakliklari cm cinsinden sekil Gize-
rinde veriliyor.

Tablolarin birbirine en yakin iki kosesi arasindaki uzak-
ik tablolardan birinin kisa kenarinin uzunluguna esit
olduguna gore, C ile M noktalari arasindaki uzaklik kag
cm’dir?

A) 50 B) 68 C) 72 D) 80 E) 85

Dikdortgen

Dikdortgen bigiminde es iki karton kisa kenarlari gakisacak
bicimde Sekil I'deki gibi yerlestirildiginde olusan dikdortge-
ninin bir kdsegeni 50 cm ve cevresi 124 cm’dir. Bu kartonlar
Sekil II'deki gibi uzun kenarlari birbirine degecek ve karton-
lar Ust Uste gelmeyecek bigcimde yerlestirilirse olusan seklin
cevresi 110 cm olmaktadir.

Sekil

K Sekil Il

Buna gore, Sekil I’'de kartonlarin isaretlenen koseleri

arasindaki uzaklik olan |KL| kag cm’dir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 40 E) 42

e Sekil I'de kisa kenar uzunlugu 115 metre olan dikdértgen
bigiminde bir arsa verilmistir.

e Sekil I'de bu arsanin, 10 metre genisligindeki yollarla par-
sellere ayrilmis halinin krokisi verilmistir.

e Parseller dikdortgen bigimindedir ve ayni harf ile kodla-
nan parsellerin boyutlari esittir.

e Aile kodlanan bir parselin alani, B ile kodlanan bir parse-
lin alaninin iki katidir.
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Sekil | Sekil Il

K ile L noktalari arasi uzaklik 170 metre olduguna gore,

B2 kodlu arsanin alani kag metrekaredir?

A) 960 B) 1080 C) 1200
D) 1300 E) 1400
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Kullandigi otomobilin lastik glvenilirligini 6grenmek isteyen
Ozgir Bey bu isle ilgilenen bir firmaya giderek lastiklerini
kontrol etmelerini istemistir. Bunun Uzerine lastikler soku-
lUp distan iki noktada lastige teget olan glvenlik kiskacina
sabitlenmistir. Yetkili personel, Ozgiir Bey’e kiskacin sivri
kdsesinde olusan agi 75° ise lastigin %100 glvenilirlikte
oldugunu, 75° nin altinda ise her 5° i¢in %10’luk bir oranla
guvenilirligin azaldigi bilgisini veriyor.

Lastiklerin yaricapt 30 cm ve kiskacin sivri ucunun las-
tigin merkezine uzakligi 60 cm olduguna gore, Ozgiir
Bey’in otomobil lastiklerinin giivenilirlik yiizdesi kagtir?
A) 60 B) 65 C)70

D) 75 E) 80

Dilek Ogretmen, Emre ve Gorkem isimli iki 8grencisine birer
etkinlik kagidi dagitip, kagitlar Gzerinde cizili dik tggen ile
ikizkenar Giggenin gevrelerinin esit oldugu bilgisini veriyor.
Dilek Ogretmen, Emre’ye ABC dik (iggeninin gevrel gem-
berinin ¢apinin 15 birim oldugu bilgisini verip, her iki 6g-
rencisinden de kendi Uggenlerinin i¢c teget gcemberlerinin
yarigap uzunluklarini bulup, bulduklari uzunluklari ¢arp-
malarini istiyor.

A D
10 10
C B E 16 F
Emre Gorkem

Buna gore, bu ¢carpma isleminin sonucu kag¢ birimka-
redir?
A)6

B) 8 C) 10
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3. Cemberde teget konusu ile ilgili bir gizim etkinligi hazirla-

yan Cigdem Ogretmen, lizerinde BAC dik tiggeninin gizili
oldugu etkinlik kagitlarini 6grencilerine dagitmistir.

Konu: Cemberde Teget Uygulamasi

A

B C

BAC liggeninin i¢ teget gemberini giziniz.
Cemberin BC kenarina degdigi noktayi D ile
harflendiriniz.

Bir cetvel yardimi ile D noktasinin B ve C

koselerine olan uzakhgini élgtintz.
Cetvel kullanmadan ¢izdiginiz i¢ teget cem-
berinin yarigapinin uzunlugunu bulunuz.

[ ]

Etkinligin tlim asamalarini dogru bir sekilde tamamlayan
Sarper, |DB| =12 cm, |DC| = 8 cm olarak olgiim yaptigina
gore, son adimda buldugu yarigap uzunlugu kag cm’dir?
A)3 B) 4 C)5

D) 6 E)7

Asagida kenar uzunluklari cm cinsinden kenarlari izerine
yazili dortgenin i¢ bolgesine, dortgenin doért kenarina da
ayni anda teget olan bir cember gizilebiliyor.

C
X2

2x2
2x

A 24 B

Buna gore, dik kenarlarinin uzunluklari (2x) cm ve
(x + 2) cm olan dik iiggenin hipoteniis uzunlugu kac¢
cm’dir?

A) 10



On yiizii yesil, arka yiizii sari olan O merkezli, |AB| = 12 cm
capli yarim daire bigimindeki kartona asagidaki gibi iki farkl
katlama iglemi uygulaniyor.
1. Islem: AB gapina paralel olarak gizilen KL kirisi boyunca
katlaniyor ve O noktasi, katlanan parga icin teget degme
noktasi oluyor.

K

| \ A 4

A O B A O B

2. Islem: Kagit ilk haline getirilerek B noktasi, O noktasi ile
cakisacak sekilde katlaniyor ve katlama gizgisi [MN] olarak
belirleniyor.

[

A O B A O N

M

Buna gore, katlama gizgilerinin gember yayi lizerinde
olan K ve M noktalarinin arasindaki uzaklik ka¢ cm’dir?

A) 8 B) 10 C) 62

D) 12

E) 82

AB L BC

|DC| = log 125 cm, |AD| = log25 cm

Sekildeki gember D, E ve F noktalarinda ABC dik licge-
ninin kenarlarina teget olduguna gore, gemberin yariga-
p1 kag cm’dir?

A)log?2 B) log4

D) 1 E) log20

C) log5
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Cemberde Teget Ozellikleri

Asagida verilen sekilde d1 ve d2 dogrulari K ve L noktalarin-
dan AB capli O merkezli gembere tegettir. K ile L noktalari
arasindaki yayin olg¢tsu 90° dir.

d;
dy

A 0 B

. d1 dogrusunun, AB dogrusunu kestigi noktanin L nokta-
sina uzakhgr 32 cm’dir.

. d2 dogrusunun, AB dogrusunu kestigi noktanin K nokta-
sina uzakhgr 18 cm’dir.

Buna gore, d1 ve d2 dogrularinin AB dogrusunu kestigi

noktalar arasindaki uzaklik kag cm’dir?

AB 1 BC olan ABC dik ticgeni lizerine, B merkezli AC ke-
narina E noktasinda teget olan gember giziliyor.

Bu ¢emberin BC kenarini kestigi nokta F ve |BF| =12 cm,
|FC| = 3 cm olduguna goére, A merkezli |AE| yarigaph
cemberin AB kenarini kestigi noktanin B kosesine uzak-
g1 kag cm’dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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1. Asagida bir dere lizerinde yer alan képriiniin boyu 22 met-
redir. Képriiniin iki ucundan 1,4 metre i¢ kismina, kalinhgi
60 cm olan iki beton direk dikilmis ve 6 tane es yarim cem-
ber direklerin arasina sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

22

1,4 1,4

Buna gore, yarim gember bigimindeki kisimlarin, yay
uzunluklan toplami kag © metredir?

A)6 B)8 C)9 D) 12 E) 15

2. On yiizi desenli, arka yiiz(i mavi ve yarigapi 60 cm olan
daire bicimindeki es iki masa 6rtlisU, kurutulmak igin Sekil |
ve Sekil II'deki gibi asiimistir. Masa ortilerinin yere en yakin
noktalarinin, yere olan uzakliklari 152 cm ve 182 cm’dir.

1 1

182

Sekil 1 Sekil 11
Buna gore, Sekil 'deki masa ortiisiinde gorilen desenli

alan kag cm? dir?

A) 9007 + 12003 B) 1200x + 600+/3
C) 1200z + 1800+/3 D) 720n + 6003

E) 1080 + 40043

|
PIIITII777

Evinin salonu igin perde tasarlayan Pelin Hanim, cizmis
oldugu perdeyi diktirmek icin perdeciye gidiyor ve yapmis
oldugu gizimde sag ve solda bulunan es kahverengi fonlarin
ceyrek daire bigiminde oldugunu, orta kismindaki tul perde-
nin ise kare seklinde oldugunu belirtiyor. Ayrica Pelin Hanim
gOrseldeki duvarin eninin 7 metre, ylksekliginin 3 metre ve
tllin yere en yakin noktasinin yere 1 metre uzaklikta oldu-
gu bilgisini veriyor.

Tl perdenin metrekaresi 37 TL ve fonlarin = metreka-
resi 80 TL olduguna gore, bu aligveris i¢in Pelin Hanim
kag TL’lik bir biitce ayirmalidir?

A) 392 B) 398 C) 404 D)408  E)412

Sekil I'de verilen ve alani 81 cm? olan daire halkasi bigimin-
deki bolge, Sekil I'deki karenin i¢ teget gemberi ile gevrel
cemberi arasindaki bolgedir.

Sekil | Sekil Il

Buna gore, Sekil II'deki karenin bir kosegenini yarigap

kabul eden yarim dairenin alani ka¢ nt cm? dir?

A) 24 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48



6.

1
Asagida Z‘Iﬂk bolimi ahsap, %Iﬂk boliml ise camdan

yapilmis daire bigimindeki 6zel tretim bir masanin Ustten
gOriinimu verilmistir. Masanin merkezi O noktasi olmak
lizere, cam yuzeyin temizligi O noktasina sabitlenen bir gu-
bugun saat yoninde déndurilmesi ile yapiimaktadir.

Cubuk a agisi kadar dondurtldiglinde cam ylzeyin temiz-
lenmeyen kismi, temizlenen kisminin 8 kati, gubuk 3 agisi
kadar dondurildiginde cam ylzeyin temizlenmeyen kismi
temizlenen kisminin 4 kati olmaktadir.

Buna gore,  — o ka¢ derecedir?

A) 15 B) 18 C) 24 D) 27 E) 30

Asagida cgevresi A birim olan daire bigimindeki kartondan
makas yardimiyla 120° lik bir daire dilimi kesilip aliniyor.

120° lik bu daire diliminin cevresi B birim olduguna
gore, gemberin yarigapi asagidakilerden hangisidir?

3B-A B) 2B-A ) B +2A

A)
6 3 6

B+A 3B-2A

Dairenin Cevresi ve Alani

Asagida yukseklikleri esit olan silindir bigimiindeki iki pasta-
dan gikolatali olanin taban dairesinin yarigapi, meyveyi ola-
nin taban dairesinin yarigapinin iki katidir. Bu iki pasta 30
kisiye herkese esit pay dusecek bicimde paylastirilacaktir.

iki pastadan da tatmak isteyen Ali gikolatali pastadan
10°lik bir dilim aldigina gore, herkesle esit miktarda pas-
ta yemesi icin meyveli pastadan kag derecelik bir dilim
almalidir?

Sekil I'deki merkezleri ayni olan, i¢ ice daireler bigimindeki
masa ortusu, Sekil I'de verilen bir kenar uzunlugu 120 cm
olan kare seklindeki masaya ortiildiigiinde, ortiiniin pembe
renkli daire bigimindeki ylzeyi masanin kenarlarina teget
olmakta ve 6rtli masa ylizeyinin tamamini kaplamaktadir.

Sekil | Sekil 11
Buna gore, ortiiniin sar renkli bolgesinin alani en az

kag © cm? dir?

A) 2400 B) 3200 C) 3600

D) 3800 E) 4000





